







GRAJSKA GOSPODIČNA

ROMAN. Za Glas Naroda priredil G. P.

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Štetanje parnikov - Shipping News

(Nadaljevanje)

Potekala so leta petnajst dolgih let. Marsikaj se je izpremenilo v tem času in malokatera stvar je ostala taka kot je bila.

Med te stvari je spadal tudi stari grad Niedeck, v katerem je bil komaj premaknjen en stol s svojega mesta, ne da bi se moglo govoriti o kakih obnovitvah v notranjosti ali zunanosti.

V Angerwiesu se ni pokazal noben član družine in prav takomalo tudi v okolici. Ker je bil Niedeck obširen kompleks ozemlja, se tudi niso nahajala v bližini tudi nikaka nadležna posestva.

Polna radosti vsprigoh starih spominov sta posedala, večer za večerom ob oknu kočijazve sobice ter si zrla v oči, kot v onih dneh mlade sreče.

Ostal ja je čudak kot je bil nekeč ter ni popustil svojih majhnih posebnosti. Te posebnosti in muhe pa so bile tako neznane, da jih zunanji svet niti opazil ni in da jih je njegova žena prenašala z neumorno potrpežljivostjo.

Potem ko je grof Vilibald objavil rojstvo hčerke, je štoriklja očitno pozabila naslov majoratnega gospodarja. Dedič na katerega so zrla številne oči s tako radovednostjo, ni bil rojen in čim bolj se potekala leta, ne da bi prinesla s seboj malega majoratnega gospodarja.

Na čuden način pa se ni čulo skoro ničesar o družini Vilibaldi. Nikdo jih ni srečal na potevanjih, v nobeni tujski kuhinji ni bilo rajti ime Niedeck, čeprav se je vedelo, da je bivala družina v Benetkah, Rimu in Napolju.

Nato pa je izvedel grof Ridiger, da preživlja bratrance zimo v Kajiri.

Gnan od radovednosti se je tudi on nastavl v Kajiri. O grofu Vilibaldi in njegovi družini pa ni bilo najti niti najmanjšega sleda, čeprav je iskal po vseh hotelih in penzijah za tučice.

Ker so bogati Angleži, Amerikanci in Rusi pogosto vzeli v našem čelu liše, slične vilam, je pričel Ridiger proizvedovati tudi v teh, vendar pa je izvedel le poznana imena nekaterih inozemcev, ki so si lahko privoščili tako razkošje.

Kljub temu pa je Ridigerja izvanredno zanimalo ter bi nad vse rad videl svojo nečakinjo, ki je morala biti, soče po čudnih starih, povsem čudno bitje.

Konečno pa je nekaj čul o njej in sicer po ovinkih. Neki gozdar iz Niedecka je bil za denar in dobro brado pripravil pripovedovati nekaj o kontesi Franeki.

Franeka! Torej je bila vendar krščena na ime Francka! Kako trapasto je bilo to zopet! V kolikor je segal spomin nazaj, ni bilo v družini še nikdar nobene Francke in vsled tega je moral veljar ta kompliment kaksi iz družine Nerdingen. Kontesa Franeka je vsled tega narisal gozdar kot zelo svedro, robato in izvanredno prešerno dekle, ki je porabila svojo prostost na Niedecku za to, da je divjala na neodgovoren način nakrog.

Ali je kontesa Franeka lepa? Pri tem vprašanju je prišel mladi gozdar nekoliko v zadrego. Rekel je, da ima nekoliko velike, robate poteze, da pa je v splošnem slična grofici. Posebno njene oči so prav tako lepe, velike in rjave kot one njene matere, le da zro pri divjem otoku povsem drugače kot pri materi. Sedaj ni sicer še mogoče ničesar reči, vendar pa misli, da bo postala kontesa s časom precej mična mlada dama.

Dalje ni segala vednost gozdarja in grof Ridiger se je moral zadovoljiti s to medlo sliko svoje neznanice nečakinje. Takrat je štela Franeka šele štiri leta, a sedaj je morala biti že petnajst let stara deklica, a vendar ni dvignil še noben človek zave, ki je pokrivala to skrivnost.

Ko je poteklo dvanajst let izza rojstva male, ne da bi se oglasil kak dedič Niedecka, je bil grof Ridiger prepričan, da bo dobil njegov sin majorat. Nemirna, a vendar skrajno zanimiva potovalna leta so bila zaključena.

Po dolgi odsotnosti se je nastanil grof Ridiger s svojo ženo zopet v Villa Casabella, da igra iznova svojo staro, sijajno ulogo v glavnem mestu. Njegove družinske razmere so se tekom tega časa izdatno izpremenile. Nekoč je živel s dvema majhnima dečkoma a sedaj sta hodila v hišo in iz nje dva odrasla sinova.

Vulf si je izvolil gozdarsko karijero ter je bil že gozdarski asesor. Poleg tega je nosil tudi že naslov dvorneza lovskega junjerja, kajti bil je na dvoru zelo priljubljen ter je užival prav posebno simpatije vojvode.

Grof Vulf-Ditrich je bil eden njegovih najbolj nadarjenih in stremečih uradnikov in čeprav je bil v nekaterih stvareh nekoliko čuden in poseben, se mu je to odpuščalo, ker si je znal pridobiti respekt. Ali ni bilo skrajno časti vredno, če si je mladi mož, kljub bogastvu svojih staršev in kljub knežjemu majoratu ki ga je čakal, z neumorno pridnostjo prizadeval, da si iz lastne moči pridobi mesto?

Sam je mož! Kar je bil in kar je veljal v življenju, to se je hotel zahvaliti izključno le samemu sebi. Sevoda, v teh svojih nazorih je nekoliko pretiraval. Kot se je glasilo, je živel tako solidno in priprosto kot njegovi tovariši brez sredstev ter se rad izognil rezidenca in njenim dragim življenjem na dvoru.

Vojvoda je imel povsem druge načrte z njim ter le le nerad ugodil prošnji mladega grofa, da sme opravljati svojo službo v osamljenih gozdovih.

V znamenje svoje naklonjenosti ga je imenoval vojvoda nadgozdarjem v Leuenstein, svojem lovskem gradu, ki leži romantično sredi gorovja in kjer se je mudil vojvoda pogosto vsako leto ter hodil na lov.

Njegova pot ga je vodila v glavno mesto le takrat, kadar so ga povabili stariši k velikim praznikom, godovom in drugim sličnim priložnostim in kadar je dobil povelje, naj opravlja svojo službo na dvoru. Kakšna razlika med Vulfom in njegovim bratom Hardvikom!

(Dalje prihodnjil.)

MOLITVENIKI:

Ona popolna 1.00, Marijo Vrhunja: v platno vezano 0.90, v fino platno 1.00, v celotno vezano 1.20, v usnje vezano 1.10, v fino usnje vezano 1.70.

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook: v barvaste platnice vezano 0.80, v belo kotlo vezano 1.10, Key of Heaven: v usnje vezano 0.70, v najfinejšo usnje vezano 1.20.

POUČNE KNJIGE:

Angleško slovenska berilo (Dr. Kern) 3.00, Amerika in Amerikanci (Trunk) 5.00, Angelijska služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši 1.00, Angleško-slov. in slov. angl. slovar 3.00.

Zel in plevri, slovar naravnega zdravilstva 1.50

Zbirka domačih zdravil 0.60

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Amerika, povsed dobro, doma najboje 35, Angelj, sudnjev, branljaka povest 25, Agitar (Kersnik) broš. 50, Andrej Hofer 50, Sencelna vedečevalka 35.

Mrtvi Gozd 35

Misterina štev 0.60, Miklova Zala 50, Musolino 40, Mali Klatci 70, Mesija 30, Malenkosti (Ivan Albrecht) 25, Mladina sreca, Zbirka povesti an slovensko mladino 35.

22. decembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg. 24. decembra: Majestic, Cherbourg. 26. decembra: Rydam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.

14. januarja: Paris, Havre. 16. januarja: Majestic, Cherbourg. 17. januarja: Minneswaka, Cherbourg. 19. januarja: Berlin, Cherbourg.

Št. 8. Akt št. 113 70, Št. 9. (Univ. prof. dr. Franc Weber.) Problemi sodobne filozofije, 347 strani, broš. 70, Št. 10. (Ivan Albrecht.) Andrej Ternovec, religiozna karikaturna iz minulosti, 55 str., broš. 25.

Zlatokopi 30, Ženi in naše koprnele 35, Zlata vas 50, Zbirka narodnih pripovedk I. del 40, Zbirka narodnih pripovedk II. del 40.